

通訊地址:新界上水清城路8號轉交教育評議會

電話:24683680 傳真:24683935 網址:www.edconvergence.org.hk

教評會就《學校全面恢復 面授課堂及教師檢測》之意見

近月疫情反反覆覆,現時面對是如何在防疫和學生學習兩方面同時兼顧。由於全面停止 面授課已延續長時期,當前疫情稍緩,檢測措施有序施行,防疫疫苗亦接近開始應用; 學校恢復全面面授授課堂的各項準備,宜及早規劃。

由於疫情尚未完全消退,政府必須以切實可行的規劃及措施,有效達成防疫和恢復全面面授課堂的需要。教育界及相關人士,同樣有責任,透過充分協商及協調,做好全面防疫工作,包括参與檢測,乃至日後接種疫苗,讓恢復全面面授課堂順利現展。

就全面恢復面授課堂及教師參與檢測事項,教育相關部門及人士,包括教育局、衛 生署、辦學團體,學校、家長,應合力展開以下行動:

- 1. 學校全面恢復面授課堂的著眼點,就是要幫助學生的全面學習、以及健康的成長。過去一年,由於疫情反覆,學生未能在學校正常學習。取而代之的是「遠程視頻」課,既說遠程,即是不能近距離親炙師長,亦無法發揮學校羣體互動的各项教育功能,更受關注的,是「數碼鴻溝」的加深。因此。教育局宜為學校全面恢復面授課的預備,提出清晰的安排及指引。盡快恢復全港學校面授課堂,這是教育同工、家長及學生的共同期盼,也是各方努力的共同方向。
- 2. 教育局提出農曆年假後,若有學校恢復面授課堂,則該校老師須全體接受檢測,這項措施符合高度防疫的現實需要邏辑,教師以學生為本,參與檢測合乎情理。政府防疫措施的更有效配合,可以安排到校統一測試予學校選擇。事實上,現階段,教師需要兼顧網課與實體課(將會有三分一學生恢復面授課程),兩課並舉,如要兩星期一次分別前往檢測中心排隊檢測,殊不方便。
- 3. 疫情反覆已超過一年,加上香港作為開放型國際級城市,看來要用「清零」作為全面 復課的標準,未必切合實際,因此,容許現今三分一上課,在循序漸進的原則下,擴 展至二分一,再而達至全面恢復面授課。本會期望教育局及早擬備方案,多元並進。 教育界彼此守望相助,做足防疫準備,加上疫苗適時提供及使用。教育同工亦應為人 為己,接受檢測及往後的疫苗注射。共同為學生全面恢復面授課努力。
- 4. 踏入三月,各類公開試接踵而至,考評局近日已局部調整 2022 年文憑試的安排。但疫情的持續,會繼續衝擊本年度文憑試的安排,教育局及考評局宜更新文憑試的試場的防疫安排,更重要的是如考生因檢疫要求而缺考的考績安排或試場如有考生或監考人員不幸染疫的跟進處理等。教育局也宜盡早知會學校有關全港性系統評估,特別是中三的口試安排及小學的呈分試等,讓學校早作準備。
- 5. 特區政府應與深圳市市政府協商,制定可行的方案,讓跨境學生盡快回港上課。

教育評議會執委會 2021年2月17日

。 查詢:何漢權主席

執委會:主席:何漢權 副主席:蔡世鴻、陳玉燕、吳嘉鳳、朱啟榮

秘書:周鑑明 財政:馮文正 出版:曹啟樂

執委:鄒秉恩、蔡國光、許為天、梁鳳兒、林日豐、鄧兆鴻、劉湘文、黃冬柏

張家俊、周慧儀、黃靜雯、翁美茵、潘詠儀、馮穎匡、鄭家寶